

Три брата

Автор: Administrator
18.10.2009 13:26 -

Жили на реке Никипеки три брата. Все три брата жили дружно и больше всего на свете любили свою сестру-красавицу, девушку очень добрую. Так они любили ее, что ни за кого не выдавали замуж. Два старших брата охотились на зверя, а младший - горбатый - караулил с женами братьев стадо оленей. Сестра нежилась на дорогих мехах, ела оленье мозги, языки и губы.

Потом брала бубен - танцевала и пела, а жены братьев смотрели на нее и радовались. Однажды братья пошли на охоту. Вернулись они с охоты, стряхивают снег с одежды возле яранги и не слышат ни голоса, ни смеха своей милой сестрицы. Бросились в ярангу, открыли полог, а сестры нет.

- Где она? - спросил старший брат.

- Выкрал ее богатырь! - ответил младший. Кинулись братья в погоню.

Попадается им по пути стойбище. Спрашивают братья о сестре, но никто ничего не видал и не слышал. Едут дальше, попадается им второе стойбище, спрашивают - никто не видал и не слышал. Поехали братья дальше. Попадается им в пути третье стойбище, -кого бы ни спрашивали братья - никто ничего толком не отвечает.

Догадались братья, что им не хотят показать дорогу к богатырю. И сказали они тогда:

.- Укажите, куда ехал богатырь, а то убьем всех ваших сестер!

Испугались жители стойбища и указали, "уда ехал богатырь.

Помчались братья по следу и видят: стоит одинокая яранга, вся залитая льдом, входа нет, а из трубы валит дым. Стали братья вырубать моржовыми клыками сту- . пени во льду и взбираться на ярангу. Взобрались на ярангу, попрыгали внутрь, напали на богатыря, убили его, посадили сестру в сани и поехали домой, Утром догоняют братьев родичи того богатыря. Старший брат и говорит:

- Становитесь все вокруг. Я буду бегать и метать копьа в вас, а вы в меня. Кто победит, тому и достанется наша сестра.

Разделся старший браг донага, побежал, мечет копьа - валяются люди, как камни с горы.

Обежался круг, и - кто в первом кругу стоял - все полегли. Ветром летает старший брат, пар так и валит от него, мечут копьа и родичи богатыря, да все мимо, только в следы на снегу попадают.

Сидят в санках средний брат с сестрой, ожидают конца боя. Остался в живых десяток родичей богатыря, упали они на колени и бросили копьа. И сказал им тогда старший брат:

- Идите в тундру и всюду славьте меня!

Подъезжают братья с сестрой к своей яранге - а вокруг тундра усеяна мертвыми. Спрашивают они своего младшего брата, что случилось, а он и

Три брата

Автор: Administrator
18.10.2009 13:26 -

говорит:

- Послал богатырь своих друзей перебить нас. Я и дрался с ними. Залил ярангу водой, наделал бойниц и стал пускать стрелы, а женщины точили стрелы и подавали мне. Каждая стрела валила двоих-троих. Остальные сдались, и я послал их в тундру рассказать обо мне!

Вот все.